

小规模纳税人相比一般纳税人而言，存在着生产经营不稳定、收入相对较低等问题，但无论遇到什么情况都是需要按时进行纳税的。那么，作为小规模纳税人报税是按月度好还是季度好？今天我们就一起来看看吧。

首先，我们需要明白一点，即小规模纳税人企业是可以自行选择按季度报税还是按月度报税的，两者虽说可以变更，但每年只能变更一次。其次，小规模纳税人报税是按月度好还是季度好？主要从以下几点考虑：

**①是否能享受增值税减免政策。**若小规模纳税人企业能享受相关增值税减免税收优惠政策，建议按季度进行申报纳税，一方面是可以方便企业利用税收优惠政策进行弹性的税筹，另一方面也可以减少财务报税的工作量。

**②是否能控制好月度销售额。**若小规模纳税人企业没有的月销售额都没有超过免征点，则是可以考虑月度报税的。但若季度销售额比月度更好控制，则可以选择按照季度进行申报纳税。这时需要企业控制好节奏，利用好起征点及免征点来选择。

**③月度转季度情况。**若企业根据自身判断后需要转化报税时间，则需要注意生效时间。一是月度转为季度：如果申请时间在季度的第一月，则生效时间是本季度起开始按季度申报。若是在季度第二三个月，则生效时间是下个季度开始，本季度还需按月报税。

**④季度转月度情况。**若企业在本季度第一个月申请，则生效时间是本月开始按月报税，若是本季度第二三个月申请，则本季度还是按季报税，下季度初开始按月报税。

以上则是小规模纳税人报税是按月度好还是季度好的介绍，可以看出季度比月度纳税对企业而言更加容易操作，但也存在特殊情况，所以企业一定要契合实际情况去选择纳税时间。合惠尚服专业政企服务，可为企业提供财税咨询、纳税申报等服务。